

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva.
Dos ediciones diarias

Café América

CONCEPCION 8, HUELVA

En este nuevo establecimiento se expendirán café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billares y Restaurant

Plato del día.—Especialidad en esparpado dos—Cenas diarias a la lista, por raciones y medias raciones.

Pescado frito al estilo de los puertos y conservas de todas clases.

Pasaje del Comercio

CONCEPCION, NUM. 13, HUELVA

Tortilla, una ración	00'75
El con jamón	1
Bistek ternera	1'25
Cuiletas de cerdo	1'25
Solo nillo mechado ternera	1'25
En salsa	1'25
Sitichicha	1'00
Pollo ó ave	1'25
Riñones	1'00
Embutido relleno	1'25
Jamón cocido ó serrano	1'25
Pescado guisado á capricho	1'00
El frito	00'75

A demás en este establecimiento se sirven almuerzos y comidas por cubiertos y paellas, á domicilio.

Cubiertos desde 1'50 pta. en adelante

¿CRISIS?

De ella se habla en todos los sitios en donde se reúne la gente que, según la frase de Espronceda, «monda y pule la cuestión del día.» No hay más remedio, si hemos de reflejar con la fidelidad que debemos á nuestros lectores, lo que los políticos de la situación temen ó fraguan, que referirles, sin más pasión que la de verdad, lo que sus amigos y sus adversarios añien dicen, con respecto á la suerte que al Gobierno le espera, en un plazo perentorio.

Ayer hubo sorpresas de todas clases. Fué la primera de ellas, que ya conocen nuestros lectores, la inesperada suspensión del Consejo de ministros. En otras circunstancias la explicación fácil y sencilla del hecho habría bastado para dejar á todo el mundo tranquilo y satisfecho. Ayer no sucedió así, por la razón de que el espíritu público, ganoso de impresiones, que satisfagan su natural impaciencia, espera y desea á cada momento algún acto del Gobierno que aclare la sombría cerrazón del horizonte político. Creyóse que los ministros no se habían reunido, por temor á una crisis inevitable, tanto más inevitable cuanto que se sabe que hay ministros incondicionalmente afectos al general Martínez Campos, y otros que, de acuerdo con la mayoría de la opinión, no tienen por el gobernador general de Cuba las mismas simpatías ni la misma confianza en sus planes.

Después, á primera hora de la noche, se supo que los ministros de Guerra y de Marina, que estuvieron juntos en Palacio á la hora de la firma, habían conversado con detenimiento y se habían declarado impenetrables á toda interrogación. Más tarde hubo en la «Huerta» muchas y muy detenidas conferencias de los ministros con el Sr. Cánovas del Castillo. La más detenida fué la del

ministro de Estado, amigo incondicional del general de Cuba, con el presidente del Consejo. La conferencia se comentó mucho. Cuanto de ella se diga será más ó menos aproximado á la verdad, pero no será la verdad misma. Nadie sabe, aunque lo conjeture ó lo presuma, lo que en ella trataron el duque de Tetuán y el Sr. Cánovas del Castillo.

Por la noche, á hora muy avanzada, os periodistas que concurren al ministerio de la Guerra, quisieron saber de labios del Sr. Azcárraga cual era la causa de tales conferencias y cual la situación del gabinete:

—Nada puedo decir á ustedes, contestó el ministro. Se trata de asuntos de gobierno que no es prudente confiar á la prensa.

¿Resultará de ella una crisis, como muchos creen? Lo dudamos. ¿Se aplazará ó disimulará unos días? Es lo más probable.

Lo seguro, de todos modos, es que hoy es posible una crisis total del gabinete; pero es tal la gravedad de las circunstancias, que dentro de muy poco no sería una crisis tan modesta la que se impusiera.

A TIEMPO

«En las circunstancias presentes considérome sin autoridad ni medios para dominar la insurrección, cuyo desarrollo es extraordinario.»

(Martínez Campos).

Ya es imposible desconocerlo.

En los precisos términos que comprende el párrafo copiado por cabeza, ha formulado el general en jefe del ejército de Cuba, no ya solo la renuncia, sino la confesión paladina de que no es él el hombre que esta vez puede aplicar el inmediato remedio que demandan las tristes circunstancias por que atraviesa la gran Antilla española. Esta es una declaración gravísima que debe surtir rápidos efectos, y que surte por de pronto el de que el modesto ciudadano, lo mismo que el estadista, los hombres todos de los partidos de gobierno, y aún muchos de los que no pertenecen á la política militante, conocen y presienten con seguridad instintiva que en Cuba se pierde algo, sin descubrir arbitrio ni recurso práctico que baste para atajar el peligro.

En condiciones semejantes cada día que transcurre agrava los riesgos y aumenta la posibilidad de que la opinión, falta de válvulas de desahogo y sobre todo de confianza en sí misma, concluya por hacer saltar la caldera.

Es, por tanto, indispensable que el Gobierno, sobre cuyos errores acumula y añade cada cual los propios, salga inmediatamente de la cómoda situación en que ha procurado atrincherarse durante cinco meses, y cumpla con su deber, asumiendo la responsabilidad de lo que ocurre y arrojando las consecuencias de su fracaso.

A él y no al general Martínez Campos es á quien España puede pedir y pide cuentas.

Seis u ocho días más de incertidumbre, y ya no será posible responder de nada. Si el general Martínez Campos es un general vencido sin combates; si el Gobierno del Sr. Cánovas del Castillo es un Gobierno derrotado en la dirección suprema de la campaña, sin ejercerla, y en la dirección total de la política, sin tener quizá política conocida, estamos á tiempo de que el fracaso no pase de esos límites. Otros gobernantes y otros generales deben aprovechar las energías de la nación y el heroísmo de nuestros soldados de Cuba.

VINCENTE

INEDITO

Era un pequeño asno viejo que arrastraba de aldea en aldea el carrito en que estaba colocado el organillo y una joven que, contando como veinte años representaba treinta y que tocaba el organillo ante las tabernas ó en las plazas de las aldeas.

El asno se llamaba Colin y así le llamaban cuando le veían llegar jadeante al terminar el día al patio de las miserables posadas en que albergaban.

La joven que era fea y hablaba poco, no tenía al parecer nombre alguno; unos le llamaban la «tocadora de organillos» y otros «hermana de Colin»; este nombre no le desagradaba; pareciéndole muy natural tener como hermano al raquítico animal, miserable y resignado como ella.

La miseria es un parentesco y cuando uno no tiene padre ni madre, marido ó hijos, se ama lo que se puede.

Había tenido otro compañero. un ciego muy viejo del que tiraba como el asno del carrito.

Ignoraba ella desde cuándo estaba en su compañía y siempre se había ocupado en recoger la limosna que le daban al ciego.

Este cuando había bebido en demasía se hacía br. tal y pegaba á la niña con el mismo palo con que castigaba al asno, gritando al propio tiempo: ¡Ven acá vagabunda! y ella venía y se dejaba pegar sin protesta.

Una noche de invierno el viejo se murió de repente; lo lloró mucho y lo acompañó al cementerio. Después volvió á su vida errante sin que nadie se ocupase de ella ni para bien ni para mal. Como no hablaba más que con el asno, concluyó por parecer una idiota.

Cierta día en que tocaba el organillo ante la más hermosa casa de una aldea, se quedó estática al ver un joven que se asomó á la ventana para darle una moneda. Jamás había visto ella un joven tan guapo y bien vestido como el que se había asomado á la ventana; de momento le ocurrió que aquel joven era hijo de algún gran personaje de la aldea, del alcalde tal vez.

Al verla estupefacta, el joven le hizo seña con la mano del sitio en que había caído la moneda y se retiró cerrando la ventana.

Poseída de profunda emoción empezó á dar vueltas al manubrio con gran rapidez; esperaba que con la música reapareciera en la ventana, pero no sucedió así y únicamente cesó de tocar cuando era de noche.

Desde aquel día ya no volvió á andar por los caminos, le pareció haber llegado al término de su viaje. Se sentía animada de nueva vida, pareciéndose á un recién nacido que abría los ojos á la luz. El autómatas se había hecho mujer. Desde entonces cuando se la llamaba «hermana de Colin»—me llamo Vincente, decía incomodada y se sorprendía de haber sentido ternura por la pobre bestia y de sus sufrimientos.

No hay amor sin ingratitud. Todo su ser se encontraba invadido por el deseo de volver á ver el joven de la ventana. Desde entonces vistió con más cuidado y de las monedas que el joven le había arrojado se hizo un collar que beebaba continuamente.

Cierta día que se encontraba frente á la ventana en que había visto al joven, vio salir á éste y que se dirigió apresuradamente á un bosquecillo cercano haciéndole seña de que lo siguiera; creyó volverse loca de felicidad y echó á correr á lo largo de los muros tartamudeando palabras de ternura.

¿Porqué le había hecho aquella seña? ¿Había adivinado su amor?

Cuando estuvieron solos bajo los árboles pretendió abrazarla con tal brutalidad, que se sintió desfallecer, pero de pronto la rechazó con un gesto de desdén y se marchó apresuradamente lanzando una carcajada, pero ella no se dio cuenta del gesto ni de la risa; se creyó

amada y toda la noche se la pasó tocando el organillo con gran desesperación de los vecinos que no podían conciliar el sueño ante aquella música que cantaba el epitalamio de la pobre joven.

Al día siguiente no lo vio en la ventana ni le arrojó la acostumbrada limosna, pero esto no la entristeció, y su alegría no cesó hasta que dos semanas después vio al que amaba salir de la iglesia mejor vestido que de ordinario y hablando en voz baja con una joven vestida de blanco y que tenía flores de azahar en sus cabellos.

Como no en todas las aldeas hay músicos y cuesta caro el traerlos de la ciudad, la boda estuvo á punto de quedarse sin brile, pero el dueño de la taberna tuvo una idea ingeniosa. la de llamar el órgano de la «hermana de Colin.» La vagabunda por algunos céntimos se prestaría á tocar.

Alta, delgada y pálida daba vueltas al manubrio como un autómatas y del cascado organillo salían valeses y cuadrillas que parecían desgarradores lamentos. De pronto y en momentos en que los recién casados se cogieron para bailar juntos, la música se interrumpió; en vano dió vueltas y más vueltas, el órgano permaneció mudo, parecía como que el alma de la miserable se había roto dentro del instrumento, para siempre ceestrozada.

CATULLÉ MENDES.

(Propiedad de Le Courier de la Presse.)

LO DE CUBA

SITUACION DE LAS PARTIDAS

Es empeño punto meno que inútil, el de querer explicar desde aquí la situación de las partidas, cuando los informes adquiridos en la misma Habana hacen decir á un corresponsal, que en lo relativo á movimientos de los rebeldes, lo único que se sabe es, que no se sabe nada.

Resulta, si, que los insurrectos avanzan por la parte Norte sin cesar, pero nada más; se ignora si las partidas insurrectas han penetrado todas en la provincia de Pinar del Río, ó si sólo lo han verificado algunas avanzadas.

Por la parte Sur parece observarse una lentitud considerable en la marcha invasora hacia Pinar del Río, mientras consta que una partida poco numerosa hizo una excursión hasta Managua 20 kilómetros Habana, aunque no pudo realizar destrozos y tuvo que retirarse.

EN LA HABANA Y SUS ALREDEDORES.

En la Habana siguen adoptándose precauciones militares.

Se ha puesto guardia en el edificio de la Administración central de Correos y en el del cable.

En Guanabacoa, villa inmediata á la Habana, se han extremado también las precauciones de defensa. Se han construido barricadas en las entradas de la población, se han improvisado dos fortines, se ha reforzado la guarnición y se ha constituido una Junta, formando tropas de voluntarios.

Trece batallones de voluntarios de la Habana piden con gran instancia al gobernador general el salir á campaña. Este lo estima conveniente, poniéndose al frente el general Arderius.

Ha llegado á la Habana el secretario del Ayuntamiento de Marianao, pueblo situado á unos doce kilómetros de la capital, con objeto de pedir auxilio contra una numerosa partida insurrecta que caminaba en dirección hacia Occidente, muy cerca de Marianao.

Una partida insurrecta atacó á Hoyo Colorado, pequeño pueblo situado á tres leguas Sudoeste de la Habana.

Se defendieron los voluntarios, pero agobiados por el número se rindieron.

COMBATES FAVORABLES

En el resto de la isla, aunque no encuentros decisivos, hemos si tenido algunos ventajosos.

En Jovellanos, las partidas de los insurrectos han sido alcanzadas por nuestras columnas; los rebeldes dejaron en el campo seis muertos, muchas armas y algunos caballos.

En Tontina (Comagüey) ha habido un fuerte combate; los insurrectos, mandados por José Maceo y Rabi, intentaban pasar á las Villas, Maceo fué herido en una pierna, y se cree que los insurrectos retrocedieron.

Del Oriental se sabe que el día 25 hubo fuego entre Ramón Yaguas y Tenar.

Los insurrectos tuvieron cuatro muertos y 50 heridos, según el parte oficial; nuestras tropas seis heridos.

En esta acción se logró dispersar las partidas que se concentraban en aquel punto con intención de emprender la marcha hacia Occidente.

El coronel Tejada tomó las posiciones y campamento que ocupaban los insurrectos en Guaira Prudencio.

El general Canella destruyó el campamento que los insurrectos tenían en Salinas de Fenian, cerca de la costa; tomó armas, caballos y municiones.

En Sancti Spiritus, una sección de guardias civiles que había salido de exploración, dió muerte al cabecilla Cervantes.

Un guardia llamado Praz, mató á dos enemigos; los rebeldes retiraban el cadáver de Cervantes, pero se logró apresarlos.

Cuando se inhumaba en el cementerio, apareció un grupo de rebeldes, que fué rechazado, dejando otros dos muertos.

¡LA BOLSA O LA VIDA!

En la estación de Salud, hallándose el tren que se dirigía á la Habana lleno de familias en la mayor miseria por efecto de los incendios y saqueos que han llevado á cabo los rebeldes en Gabriel, Güira de Melena y otras poblaciones, se presentaron 50 insurrectos.

Inmediatamente sujetaron al maquinista para que el tren no pudiese partir.

Entonces obligaron á los viajeros á descender de los vagones para robarles el poco dinero que llevaban.

Los ruegos y las lágrimas de los viajeros lograron persuadir á los insurrectos para que dejaran seguir el tren.

Alcance Postal

Madrid 9 Enero de 1896.

Sr. Director de EL ALCANCE

Sr. Director: Hoy se han visto menos ocurridos que ayer los círculos políticos. Aunque predomina el frío y los tejados ostentan en las primeras horas de la mañana blanca gasa de finísimo hielo, el hermoso sol que ha lucido durante el día ha convidado á pasear la tarde respirando el aire libre de los jardines y parques.

En el Salón de conferencias ha habido menos movimiento y menos excitación entre las personas que allí suelen concurrir. La ola levantada contra el general Martínez Campos disminuye, aunque todavía no ha desaparecido. Se sabe de positivo que aquel caudillo no ha dimitido ni el Gobierno piensa relevarlo, hallándose de completo acuerdo con el plan de campaña y la política que sigue el actual gobernador general de Cuba.

En el Consejo de ministros presidido por la Reina, los asuntos de Cuba han

ocupado la parte principal del discurso de Cánovas, en que con reposo ha examinado la situación de la isla y el estado de los rebeldes, que á juzgar por lo que se ve, es bastante comprometido.

Lo más probable es que lo mismo Máximo Gómez que Maceo paguen cara su correría por los campos en que han cometido todo linaje de atropellos.

Un telegrama de ayer da cuenta del glorioso combate que contra los dos jefes insurrectos y las fuerzas que acudieron sostuvo el general García Navarro, en la provincia de Pinar del Río. Nuestra tropa ocupaba posición ventajosa y roto el fuego, los insurrectos se declararon en completa dispersión, dejando en el campo 23 muertos, 17 armamentos y muchos caballos, siendo después perseguidos largo rato.

Reunidas de nuevo las fuerzas enemigas, se encaminaron á Seiba del Agua y acamparon en este pueblo dispuestas á pasar allí la noche, pero la columna que los había batido por la tarde llegó también al mismo pueblo con idéntico fin que los rebeldes, y á pesar de que era de noche y de todas partes se hacía fuego, nuestros soldados atacaron con entusiasmo, echando á los insurrectos que acudieron á salvarse poniéndose en precipitada fuga.

Nuestras fuerzas tuvieron tres oficiales y treinta soldados heridos, y los rebeldes 23 muertos, muchos heridos y un prisionero. El general en jefe recomienda calorosamente al general García Navarro por estos brillantes hechos de armas.

En la Habana causó gran entusiasmo la noticia de haber sido batidos Maceo y Máximo Gómez, esperándose nuevos y próximos encuentros que se consideran inevitables dado el terreno en que de grado ó por fuerza se han metido los insurrectos. El general en jefe salió ayer, acompañado del general Arderius, al pueblo de Marianas. Según telegrafía Martínez Campos, el movimiento que produjo las anteriores encuentros; fué dispuesto por el general Suárez Valdés que acudió al fuego y llegó cuando ya el enemigo huía al cual persiguió y obligó á variar la dirección en la huida.

De otros asuntos hay poco que decir. El proceso municipal anda, y también el seguido por denuncia del marqués de Cabriñana contra el ex-ministro señor Bosch. Lo que realmente anda mas es la administración del municipio fulto de Concejales después de lo que está ocurriendo. Estas cuestiones estan ahora relegadas á secundarios términos, pues la atención se fija en las antillanas.

Lo mismo sucede con la labor electoral que no se detiene con las incidencias del personal, movimiento interior de los partidos, etc. etc. de que se habla de poco:—Ha vuelto á desarreglarse lo del Real con lo cual ganan los demás teatros que se ven ahora mas concurridos.

Los telegramas de provincias y del extranjero no contienen novedad.

Suyo afectísimo

F.

Crónica científica

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Inconveniente de la bicicleta

Le Temps, de París, publicó hace dias un artículo de M. de Wyzéw reasumiendo las opiniones de sir Benjamin W. Richardson, notable médico inglés, acerca de los males que ocasiona en nuestro organismo el uso del velocipédo. Como creemos que estas opiniones pueden ser de interés para nuestros lectores, reproducimos á continuación el artículo de monsieur de Wyzéwa.

«Es sir Benjamin Ward Richardson, además de uno de los primeros médicos de Inglaterra, ciclista vehementísimo y decano quizás del ciclismo en su patria.

Hace ya mucho tiempo que por primera vez vió en su Exposición de higiene, en Leamington, un aparato de locomoción muy singular, compuesto de tres ruedas, y la curiosidad le indujo á ensayarlo enseguida.

Habia ido allí con objeto de presidir un Congreso médico, que se verificaba al mismo tiempo que la Exposición, y faltó poco para que bajo su presidencia se transformase la sabia Asamblea en gran record velocipédico.

A partir de ese dia, el doctor Richardson figuró entre las eminencias del ciclismo inglés.

Personalmente, por decirlo así, no ha practicado más que el triciclo, y fuerza es ver con que cariño describe su *Salve*, explicando sus efectos, pero conservándole un cariño semejante al que tendría un paladín de las Cruzadas á su caballo de batalla.

«Es, dice, una máquina tan tan pesada, con ruedas demasiado altas y algunos defectos más, pero siempre me ha servido perfectamente».

Juntos hemos recorrido más de un camino, trepado más de una cuesta y bajado más de una peligrosa pendiente».

Y no es solo el Sr. Richardson uno de los decanos del ciclismo, sino que ha sido, desde sus comienzos, uno de sus más influyentes apóstoles. El mismo lo declara; sin vanidad alguna: «Nunca ha dejado de gustarme el ciclismo; y como esta es una afición que he tenido muchas ocasiones de patentizarlas, quizás haya contribuido á su difusión y popularidad».

Siendo así, no parecerá extraño que un periódico americano se haya dirigido á sir Benjamin para pedirle su parecer; en su docta y doble calidad de higienista y ciclista, acerca de los efectos higiénicos de la velocipedia.

Nadie tenía más autoridad que él para tratar del asunto siendo de temerariamente que el apasionamiento personal del sabio tricidista le hiciese cerrar los ojos á los inconvenientes de un *sport* que tanto agrada.

Pero lo sucedido el precisamente lo contrario. Despréndese del artículo del doctor Richardson cierta melancolía semejante á la de creyentes que han dejado de creer ó de apóstoles cuyos ojos han comprendido la vacuidad de sus doctrinas. El decano del ciclismo inglés aparece desengañado, y al través de las buenas palabras, que aún prodiga á su triciclo, y en general á los velocipedos, deja entrever que, en adelante, no se usará de estas máquinas sino obedeciendo á la impulsión recibida, y como un enfermo que continúa tomando una medicina después de haberse convencido de sus malos efectos.

El artículo del doctor Richardson no viene á ser otra cosa más que la enumeración de los perjuicios que ocasiona el ciclismo.

Por él sabemos que el uso del velocipédo ha contribuido á curar ciertas enfermedades, tales como la gota, la dispepsia, las variadas, la melancolía y muy particularmente la anemia. Diríase, sin embargo, que aún en el caso de estas enfermedades, sir Benjamin no tiene ya un convencimiento tan profundo como antes en la eficacia del remedio; quizás, al fin y al cabo, haya pasado con esta medicina como con otras muchas que han curado durante cierto tiempo; pero que, á la hora menos pensada, dejan de producir saludables efectos. ¡Cuántas no hemos visto aparecer y desaparecer, de algunos años á esta parte, sin ocuparnos de la historia de la medicina, que no es más que la narración de una serie de experimentos!

Pero los inconvenientes del ciclismo son en cambio claros, y al decir del doctor Richardson, tienden á ser mayores en el transcurso del tiempo.

La primera y más grave de ellas consiste en deformar la cintura de los muchachos y en arruinar su salud para el resto de la vida. Cuantos después de los 21 años, se dedican al ciclismo, se exponen á toda clase de peligros; como que tienen grandes probabilidades de lesionarse la espina dorsal, que, como es sabido, tarda mucho tiempo en solidificarse, y desviarla le su posición normal. El corazón padece también, por que los movimientos del ciclista lo aceleran y lo causan. Además, el uso del velocipédo desarrolla en los jóvenes ciertos músculos en detrimento de otros precisamente los que necesitan menos desarrollo, como son los de las extremidades inferiores.

Para terminar, diremos que, respecto de los aficionados, el doctor Richardson los amenaza con insomnios, palpitaciones del corazón y desórdenes nerviosos, que les aconseja moderar lo más posible la práctica de su *sport*, y concluye advirtiéndoles que no se fíen de los primeros buenos resultados del ciclismo porque estos, con el tiempo, suelen atenuarse y aún sustituirse por efectos de género muy distinto.

ATILUYE.

Información general

LA DEUDA FLOTANTE

Según los datos que publica el periódico oficial, la Deuda flotante en 1 de

Enero del año actual se elevaba á 420.797.645'75 pesetas, en esta forma:

Obligaciones de Tesoro de 30 de Julio de 1895 . . . 333.112.000'00
Pagars del Tesoro de 30 de Septiembre último . . . 45.728.085'60
Idem de igual fecha entregados al Banco de España en sustitución de los recogidos 41.957.565

Fotal 420.797.645'75

Esta enorme cifra importa la Deuda flotante.

A esto hay que añadir lo que importa la Deuda nacional.

Telegrafían á un periódico de Madrid que el viaje del Sultán á Marrakesh ha resultado un éxito completo, asegurando la autoridad imperial en muchas comarcas antes rebeldes.

La kábila de Rhamna le ha rendido vasallaje, entregando al Emperador 400.000 duros y 2.000 hombres armados.

¡Qué suerte! Y nosotros sin ver el dine de S. M. S.

En Tortosa se comenta, no muy favorablemente por cierto para el señor Bosch, la falta de cortesía del gobernador de Tarragona, que no acudió á saludar en la ciudad de Reus al señor ministro de Hacienda á su paso para Barcelona, y donde fueron á cumplimentarle varios alcaldes de la provincia, el gobernador de Barcelona, el capitán general Sr. Weyler, y gran número de personas distinguidas del país.

Los maliciosos suponen que, disgustado el Sr. Bosch con el ministro de Hacienda por haber éste ordenado la inspección de la administración de Consumos de Tortosas, habrá aconsejado al gobernador que se abstenga de ofrecerle sus respetos, como medio de demostrar su desagrado por haberse permitido dictar una disposición que puede ser perjudicial y contraria á la gestión que los amigos y patrocinados del Sr. Bosch vienen haciendo en aquel Ayuntamiento.

Esto podrá no ser cierto; pero á tales comentarios da lugar la política de caciquismo que en Tortosa hacen los secuaces del Sr. Bosch.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, monseñor Cretoni, ha conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia para tratar de asuntos relacionados con el arreglo de varios distritos parroquiales.

El vapor correo francés *La Navarre*, procedente de Santander y Coruña, ha llegado á la Habana el 4 del actual.

Han sido declaradas sucias las procedencias de Mazagán y Mostaganem por causa del cólera.

S. M. la Reina ha firmado un decreto autorizando al ministro de la Gobernación para contratar directamente la recomposición del cable de Tarifa á Tánger.

Información local

La Dirección general del Tesoro público y Ordedación general de pagos del Estado ha acordado que desde luego se satisfagan todos los libramientos de carácter no preferente cuyas fechas de expedición alcancen hasta el 31 de Diciembre último.

Dicen que ha sido contratada para Málaga la compañía Tomba.

En breve publicará la «Gaceta» un decreto de Fomento disponiendo que los maestros de primera enseñanza perciban directamente sus haberes de los Delegados de Hacienda.

El dia 10 de Febrero próximo comenzarán las oposiciones en la Maestranza de Sevilla para cubrir una plaza de maestro de fábrica en el parque Tenérife.

En estos dias se ha notado un recrudescimiento en las afecciones propias de la estación.

El número de enfermos ha aumentado considerablemente. La «gripe» ha establecido aquí sus reales, merced á

las nieblas y humedades de los dias pasados.

Son muchos los oficiales de la escala de reserva que desean pasar á Cuba á defender la integridad de la patria.

Muchos oficiales dicen que, habiendo tanta falta de subalternos en activo, sean muy pocos los reservistas colocados.

Los deportados cubanos Betancour, Masferrer y Landa solicitaron del Gobierno civil de Cádiz se les trasladara á Ceuta en conducción extraordinaria para no ir en compañía de los criminales vulgares.

El Gobernador accedió á ello.

La opinión muéstrase sorprendida de las consideraciones que se guardan á los filibusteros.

S. A. R. doña Maria Luisa Fernández se encuentra completamente restablecida, habiendo salido ya á la calle.

El próximo lunes reanudará la infanta sus acostumbradas recepciones en el palacio de San Telmo.

El doctor barcelonés señor Menacho ha entregado á la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas y Cataluña, la suma de 5.000 pesetas, que se otorgarán al autor del trabajo práctico que resuelva el problema de la inmunización contra la fiebre amarilla en las Antillas españolas.

La Academia de París tiene también en su poder un premio de 100.000 francos para el autor del trabajo que resuelva la inmunización contra el cólera morbo.

ANASTASIO BARRERO
TETUAN, NUM. 13

Ya llegó el deseado y rico queso de bola as plato, el cual se expende al alcance de todas las ortunas. En este establecimiento se expende la nueva

GALLETA «PAPAL»

10 reales kilo.
Nuevamente insistimos que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan.
Conservas de hortalizas y pescados.
Sigue teniendo la garbanza de Fuente Saeco
TETUAN, 13

IMPORTANTE

Bazar de muebles de todas clases

Bernardo Coto

Concepción, 5, Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y catres metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

Las personas que deseen dependientes de cualquier clase u oficio que sean así como las que necesiten colocación pueden dirigirse (estas últimas acompañando referencias) á R. G. Lista de correos, cédula 78, que gestiona toda clase de ocupaciones por humilde que sean estas.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos, por falta de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan:

A Juan Antonio, medio kilo de pescados con 50 gramos id.

Al mismo, medio id. de id. con 30 gramos id.

A Manuel Ruiz, medio id. de id. con 50 gramos id.

A Antonio Cruz, medio id. de id. con 40 gramos id.

A Isabel Marquez, medio id. de Almejas con 70 gramos id.

Cantidad total decomisada dos kilos de pescados uno de Almejas, que fueron distribuidas entre los pobres de la capital.

Cocina de EL ALCANCE

MINUTAS PARA MAÑANA

POR

BLANCO PRIETO

ALMUERZO

Hu vos en camisa.

Filetes de arenques en salsa de tomate.

Hígado de ternera al minuto.

Pollo fiambre en salsa picante.

Compota.

Postres.

**

COMIDA

Sopa de carnero á la inglesa.

Carpa en vino.

Mollejas de ternera á la Marengo.

Liebre asada.

Puré de lentejas.

Buñuelos de manzanas.

Postres.

**

Huevos en camisa.—Hágase hervir en una cazuela cantidad suficiente de agua, con un puñado de sal y una cucharada de vinagre.

Al estar el agua en viva ebullición, rómpanse los huevos, uno tras otro, encima de la cazuela, de modo que al caer la llema se halle envuelta la clara, que se coagulará en menos de un minuto no cesando el agua de hervir.

En cuanto las llemas, sin estar endurecidas, se hallen algo solidificadas y envueltas en sus claras, se irán sacando con la espumadera y colocando en la fuente que antemano contenga una salsa blanca con alcáparras, un puré de legumbres, ó un jugo de carne.

**

Puré de lentejas.—Se pondrán á cocer las lentejas en caldo del puchero, con un poco de tocino, dos zanahorias, dos cebollas rehogadas en manteca y dos clavos.

Después de completa cocción se aclarará el puré con caldo.

Se cuece en una cacerola.

Se espuma y se sirve, vertiéndolo sobre cortezones de pan frito.

Para vigilia puede emplearse este puré, sustituyendo el caldo del puchero con caldo de pescado ó legumbres, y el tocino, con aceite.

(De la «Agenda Culinaria» que publica la casa Bailly-Bailliere).

Campanillas eléctricas Telefonos para-rayos

El estar de acuerdo con una de las principales fabricas de estos aparatos el extranjero, me permiten ofrecer hoy las instalaciones y reparaciones con mas economía y seguridad que ninguno de los que se anuncian por el importe del material.

Tambien me encargo del entretenimiento y servicios de esta clases de aparatos por abonos mensuales á precios sumamente economicos en Huelva y pueblos de la provincia.—F. de P. Ortiz, Sa gasta 34—HUELVA.

TELEGRAMA DE CAMBIOS

DL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

SERVICIO ESPECIAL DEL CORREDOR DE COMERCIO

COLEGIADO

A. NATALIO DOMINGUEZ

Ricos 34 y 36.—Huelva

Bolsa del 10 Enero 1896

CAMBIOS

FONDOS PÚBLICOS

MADRID.—Deuda perpétua al 4 por 100 interior contado 65'75

Deuda perpetua al 4 por 100 exterior 74'10

Deuda al 4 por 100 amortizable, contado 78'30

Billetes hipotecarios de Cuba, 1886 4'40

Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890 83'25

ACCIONES

Banco de España 382'25

Compañía A. de Tabacos 00'00

SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

Paris, á la vista, beneficio. 22'00

Londres, á la vista, libra esterlina 30'78

PARIS, 4 por 100 exterior español 60'81

Tarifa para la compra y venta de valores Interior, exterior y amortizable, 4 por mil sobre el valor nominal.

Bi letes de Cuba, 4 y 1/2 por mil sobre el valor nominal.

Esta tarifa se entiende libre de todo gasto-incluso corretaje, entregándose los valores en esta Plaza, contra su importe.

La Testamentaria de don Leopoldo Fuente admite proposiciones por espacio de quince dias que terminarán el dia 23 del corriente mes, para la venta de la casa calle Palacios número 01-esquina á la de Monasterio.

Las proposiciones deben dirigirse á don Vicente, F. Ramirez-Cruzado, Ricos 48.

MINA

Se arrienda una de manganeso, en el término municipal de El Cerro, propiedad de don Gonzalo Leandro.

CHAMPAGNE CODORNIU

ÚNICO QUE DISFRUTA EN EL MUNDO DE
LOS MAS GRANDES TRIUNFOS Y RECOM-
PENSAS MERECIDAS.

25 medallas y diplomas de alto honor son los premios obtenidos por el CHAMPAGNE CODORNIU en las Exposiciones que se ha presentado, y últimamente medalla de oro en la EXPOSICION DE BURDEOS 1895
Pídase en todos los buenos colmados, confiterías, cafés y restaurants de Huelva.

COLETAS Y CUERNOS

Hoy comenzarán las faenas del tendero de los becerros y becerras bravos de la acreditada ganadería de D. Joaquín Pérez de la Concha.

La faena la dirigirán el mismo señor Pérez de la Concha y sus hijos.

—La empresa de la plaza de toros de Salamanca le ha hecho proposiciones al valiente diestro Miguel Baez, para torear en los días de la próxima feria.

—El banderillero Peñita, herido días pasados en una taberna de la puerta de la Carne por un sujeto, que aunque extraño parezca no ha sido preso, quedará desgraciadamente manco á consecuencia de la herida. Según ha venido á decirnos el facultativo que últimamente ha asistido á Peñita, ha pasado parte á una autoridad haciendo referencia á la primera cura que se practicó al banderillero y á las consecuencias que ella ha podido producir en el estado actual, grave, del enfermo, que está en camino de sufrir la gangrena.

Los diestros amigos de Peñita, que según digimos días pasados proyectaban la celebración de una corrida de toros á beneficio del banderillero, caso de que éste quedase inútil, han decidido ya organizarla. Últimamente se han ofrecido á tomar parte en ella el diestro Gavira, quien en tal sentido ha escrito una carta á Peñita manifestándole que está dispuesto á venir con toda su cuadrilla y á sufragar cuantos gastos ocasione la traslación de ésta.

—Pasan de cincuenta los toreros españoles que en la actualidad se encuentran trabajando en las Repúblicas americanas.

Los que mayor número de corridas están toreando este año, son Quinto Ecijano, Centeno, Boto, Colorín, y Silverio chico.

De los banderilleros, tienen mayor aceptación, Braudio Martínez el Sordo y Perdición.

—De regreso de su excursión á Morón, donde ha permanecido algunos días, se encuentra en Sevilla el matador de toros Antonio Fuentes.

WEYLER A CUBA

Dícese en algunos centros oficiosos, y con la debida reserva lo reproducimos, que es posible que el Gobierno sin perjuicio de que el general Martínez Campos continúe en el cargo de Gobernador General, envíe como Director de operaciones al general Weyler que marchará con 30.000 hombres.

La anterior noticia la hemos recibido de autorizado origen y en carta de Madrid que recibimos anoche.

En nuestra opinión el acuerdo tomábase ayer en las primeras horas.

Cuando se compruebe la noticia formularemos los juicios que suspendemos hoy.

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de "El Alcance,"

NACIONALES
LA DISOLUCION DE CORTES

Madrid 10, 8'45 n.

Cánovas ha dicho que es muy prematuro cuanto se diga sobre la disolución de las Cortes.

Los demás prohombres del partido conservador afirman en el mismo sentido.

Sin embargo de esto hay razones poderosas para creer que el Gobierno se ocupa de elecciones.

OPINION DE SAGASTA

Madrid 10, 8'45 n.

Las imposiciones del Sr. Sagasta son favorables á que continúen las actuales Cortes.

Creo que una elección sería peligrosísima aun tomando mejor cariz los asuntos de Cuba.

Los hombres mas importantes del partido liberal sostienen igual criterio.

Lo extraño es que hoy se haya puesto sobre el tapete este asunto.

CHOQUE DE TRENES

Madrid 10, 12 mda.

En la estación de Casetas ha ocurrido un choque de trenes.

En los primeros momentos el pánico fué terrible.

Los destrozos causados son de consideración.

En la catástrofe han muerto dos individuos, resultando heridas diez personas más.

LA CRISIS

La crisis que había quedado planteada ha sido aplazada.

Los liberales sostienen que Sagasta será llamado en plazo breve al poder.

Las razones que motivaron la crisis siguen subsistiendo y á pesar de ello la crisis que mañana debía resolverse, ha quedado aplazada.

CUBA

NOTICIAS FAVORABLES

Madrid 10, 11'55 n.

El general Martínez Campos habla en un despacho oficial de nuevos encuentros con los rebeldes, favorables á nuestras tropas.

Los telegramas de ayer y hoy han calmado un tanto los ánimos.

COMBATE VICTORIOSO

Madrid 10, 12 mda.

Se han recibido nuevos y mas amplios detalles del combate librado en Ceiba Agua.

Nuestras tropas se batieron heroicamente.

El fuego ocupó una línea intensísima.

A pesar de la superioridad del número y de los desesperados esfuerzos del enemigo, los rebeldes recogieron del campo 152 muertos y 100 heridos.

La victoria fué completa por nuestra parte.

OTRA DERROTA

En el pueblo San Antonio Bados los vecinos recibieron á los insurrectos á tiros, derrotándolos completamente.

Los rebeldes habían cometido antes en dicho pueblo repugnantes excesos.

Las demás noticias de Cuba carecen de interés.

Manjón

Manuel Fernandez

MARMOLISTA

En este acreditado establecimiento se cons- truyen lápidas mortuorias, panteones, sarcófagos, fuentes, columnas, chimeneas, escaleras solerías, tapas para muebles y todo lo que se relaciona con este ramo, en arquitectura y adorno con mármoles del país, Italia, Francia y Bélgica. Silería y umbrales de todas clases.

Calle Sagasta 37, Huelva

SECCION RECREATIVA

CASOS Y COSAS

Una artista de canto se presenta á un caballero que ha tomado la empresa de un gran teatro lirico.

—Supongo que me escrituraré usted —la dice.

—No me es posible.

—Recuerdo que tres veces me ha recomendado usted con empeño á las empresas.

—Porque entonces se trataba de su interés de usted.

—¿Y ahora?...

—Ahora, señora, se trata del mio.

En la Castellana:

—Mira, Enrique, voy á confesartelo. Me he casado y esa que pasa por allí es mi esposa.

—¿Civil?

No, hijo; de lo mas incivil que se conoce.

En la plazuela:

—Por ser para usted—dice un vendedor—le dejaré este faisán en dos duros. El comprador, saludando cortesmente:

—Pues yo se lo dejo tambien á usted

Entre obreros:

—¿Como va la salud?

—Así, así. No puedo pigar los ojos en toda la noche.

—¿Caramba! ¿Y á que atribuyes el insomnio?

—Te diré; es que ahora trabajo en una tahona.

CHARADA

«Primera segunda» alumbrada tiene «tres cuarta» el acierta; y es el «todo» sacerdote que hace mucha penitencia.

ECLIPSE TOTAL

En calurosa porfía dos borrachos disputaban sobre un eclipse que habia, y ambos explicar trataban de la clase que seria.

—Este es eclipse anular.

—Digo que es parcial y apuesto cuanto quieras apostar.

—En fin, tu no entiendes de esto y te debes de callar.

Y tan mal giro le dieron ambos á la discusion,

y tantas las voces fueron que al fin concluyeron con ir á la prevencion.

Y ya en circunstancia tal, con acento algo chancero,

el que decia que parcial le dice ahora al compañero:

—Este es eclipse TOTAL.

F. Vazquez Romero.

Sastreria de Rafael Sanchez

ANTES DE FRANCISCO DIAZ

RICOS, NUM. 1

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece al público el mayor esmero en el corte y perfección de todas las prendas que se le encarguen.

Imp. de la CRONICA Bocas, 2



trado en las praderas con los pómulos rojos y acometidos de frecuentes accesos de tos, han vuelto después de una estancia de algunos meses tan fuertes y tan buenos como nunca.

CAPITULO X.

La muerte del oso.—La escapatoria.—Anécdotas.—Los buitres y su rey.—El busardo.—El conductor.



La angustiosa situación de los jóvenes se prolongó todavía algunas horas, durante las cuales continuaron en sus incómodas viviendas observando al feroz carcelero que vigilaba infatigable debajo de su prisión aérea.

Los búfalos pasaron dirigiéndose hacia el Norte, y al reflejo del sol poniente los jóvenes creyeron ver una ó dos veces algún cuerpo blanco en la

de tomarlo en consideración puesto que volvió corriendo á los árboles y comenzó á sacudirlos con furor.

Llegó por fin al que ocupaba Basilio y le abrazó con fuerza.

Era precisamente lo que esperaba el joven cazador; habia cargado la carabina con todo cuidado, y en el momento que el sol se puso de manos sobre el árbol alargando el hocico, colocó el cañón de su arma casi tocando á un ojo del animal y tiró del gatillo.

El fogonazo llegó hasta la cabeza del oso, y al disiparse los vapores sulfurosos se vió el monstruoso cuerpo del oso revolcándose en la yerba con las últimas convulsiones de la agonía.

El mensajero de plomo habia cumplido su misión atravesándole el cerebro.

A los pocos momentos la fiera yacía en tierra sin movimiento.

Los tres bajaron de los árboles: Francisco y Luciano recogieron sus carabinas y habiéndolas cargado con el mayor cuidado se dirigieron hacia

eminencias que los hispano-americanos designan con el nombre de «mesas», quizá á causa de la planicie en que terminan.

Esa especie de montes son, por regla general, arcilloso, y se encuentran en bastante número en el alto Missouri y en el vasto desierto que se extiende al Norte del territorio, conocido por el nombre de «Del Norte.» Se encuentran tambien varios que están colocados uno al lado de otro, de tal modo que se creeria que sus cimas, situadas al mismo nivel, han pertenecido alguna vez á la misma superficie y más tarde han sido separadas, ya por las aguas, ya por otras causas: al arrastrar la tierra, solo han dejado puntas de roca aisladas descansando sobre una misma base.

Los que solo han visto colinas redondas ó montañas terminadas en picos agudos, se sorprenden á la vista de esos montes elevados y planos que constituyen para los geólogos un estudio muy interesante.

La cin a que nos ocupa presentaba

VINOS DE JEREZ AYUDA DE NEIRA

Bodega de las más acreditadas por la exquisita pureza de sus caldos.

Marcas recomendadas.—FINO ESPECIAL, AMONTILLADO N. P. U. y VICTORIOSO.
Pidanse en todos los establecimientos.
Representante en Huelva, D. Paulino Molero, Cánovas, 17.

AL BELLO SEXO

DEPILATORIO

Este auxiliar del tocador es indispensable cuando se desea extinguir el bello. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos sobre la región que se desea depilar, es suficiente para que desaparezca dejándola tersa y lustrosa, sin producir molestia, mancha ni excitación en el cutis más delicado.

A cada frasco acompañan las instrucciones para su uso.
Precio 3 pesetas frasco, franco de porte y certificado.
Depósito en Madrid

Calle Mayor, núm. 23, Farmacia

Por mayor, M. García, Capellanes 1; Hernandez y hermano, Jacometrezo 60; Ortiz Preciados 52.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL O GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 93.517.284'28.
Sinistros pagados hasta la fecha 14.193.914'58 pesetas.
En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Inspector en Andalucía y Extramadura, D. Manuel Macías.—Subinspector, D. Miguel Pimentel.—Agentes, D. Pedro Viso, D. Sebastian Viera, D. José María Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegación en Huelva, Calle del Puerto, núm. 125

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLOZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS

Capital social efectivo. 12.000.000
Primas y reservas. 4.598.510
Total. 55.598.510

Seguros contra incendios

Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604'43 pesetas.

Subdirector en Huelva; José Aragón, Sagasta 10.



Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra compañía.

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

CONCEPCION 7. HUELVA

SUCURSAL DE LA FABRICA DE CALZADO

DE FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES 38, SEVILLA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo una de las principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país, son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

DE

CASTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4

HUELVA

Esta acreditada fonda, la primera de la capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.

El elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.

Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que un año de existencia.

Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA 56 y 58 y ZAFRA 2 y 4

Casas en venta

Dos bien acondicionadas, situadas una en la calle En medio, número 5 y otra á espalda, calle Fernando el Católico, número 10.

En las mismas dan razón.

SE VENDE

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas. En la calle Boca número 2, dan razón y precio.

Colegio de Santa Isabel

INCORPORADO

AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
Enseñanza de adorno y recibo.
Pídanse catálogos.

PUERTO 35, HUELVA

Justo Fernandez Izquierdo

SACRAMENTO 2, MADRID

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Enxir de Fernandez Izquierdo. Caja 3 ptas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes

Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernandez Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de «Denticina» y «Píldoras» llevan una construcción especial «La letra y marca» son su relieve. Dejar las que no tengan esta contraseña.

CALLE DEL SACRAMENTO 2 MADRID

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Docena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.

Representante para Huelva y su provincia:

CAPSULAS DIFÉPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZA

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO

Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula linfática y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco, 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Cognac

José de Moguer

E. JIMENEZ Y C^{IA}

HUELVA MOGUER

Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.
Pídanse en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos.
Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA?

HAY RESTAURANT

A LOS COSECHEROS DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlos.
Diríjanse á él les que deseen vender sus cosechas.
Calle Carretera Odiel, núm. 155

MANUEL TORRES LIBRERIA

y centro general de suscripciones

Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Boletines, 12, Huelva.

Encomendaciones y Sellos de caoutchouc

En la redacción de este periódico se admiten esquelas mortuorias desde las dos de la tarde hasta las dos de la madrugada, á precios convencionales. Dos ediciones diarias.

SE VENDE

á voluntad de su dueño una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para habitación y gallinero, número de gobierno.

Para tratar de su venta diríjanse á encargado del almacén de vinos La Mequita, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más notensivo ni más útil para los dolores de cabeza y quecas, vómitos, náuseas y dolores nerviosos. En los desastinosos del hígado y de la infancia en general, se curan infaliblemente buenas boncas á 3 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

Tónico-genitales del Dr. Moraleja

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia, debilidad, esterilidad, permatorrea.

Cuentan 27 años de éxitos y acaban el asombro de los enfermos que emplean.

Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

una superficie plana de unas veinte fanegas de tierra, y sus flancos verticales se elevaban á más de doscientos pies sobre el nivel de la pradera que la circundaba.

No estaba enteramente desnuda de árboles, pues se veían á trechos algunos pinos; también algunos cedros achaparrados salían de las hendiduras de las rocas, al lado de los agaves, palmeras, yucas y cactus, que daban á su conjunto un aspecto bastante pintoresco.

Después de satisfacer la sed, los viajeros se instalaron en aquel sitio para reparar sus fuerzas y las de los animales; en efecto, eso era lo más urgente.

Tenían allí las tres cosas esenciales para un campamento, agua, leña y yerba.

Comenzaron por derribar algunos pinos y encender un buen fuego.

Aun tenían carne de oso para muchos días y no era probable que lo pasaran.

Además observaron que la naturaleza, siempre pródigo, había colocado en aquellas regiones á las idas, árboles y

Un momento más y Basilio estaba perdido, pues el oso se apoyó con las manos en el tronco del árbol y con el hocico llegaba á las primeras ramas, á dos pulgadas del joven.

Un momento después Basilio cargaba tranquilamente su carabina.

Lo más singular era que el sol pareció comprender aquel movimiento, y como si tuviese conocimiento del peligro que le amenazaba; se alejó de los árboles.

Al retirarse se hizo cargo por primera vez de los restos de los cimarrones; al momento se puso á devorarlos.

Basilio que había ya cargado su arma apuntó é hizo fuego.

La bala hirió al animal en la pletilla, pues se le vió lamer la herida aullando de rabia; pero, ¡cosa extraña!, no interrumpió su comida.

Basilio cargó é hizo fuego por segunda vez.

El animal recibió aquel balazo en la cabeza, lo cual provocó en él nuevos síntomas de ferocidad.

Sin dudar creyó que ya era cosa

masa del baño; pero quizá se equivocaban, porque su vista se hallaba turbada á fuerza de mirar atentamente los mismos objetos.

A la esperanza había sucedido la desesperación; la sed le ahogaba y la muerte se ofrecía á su vista con los más negros colores.

Después de haberse paseado algún tiempo, el oso se echó otra vez, colocó el hocico entre las manos y al parecer volvió á dormirse.

Basilio no pudo contenerse más y resolvió intentar un supremo esfuerzo para salir de aquella intolerable situación.

Todo lo que pudiese suceder no empeoraría su situación.

Hizo seña á sus hermanos para que no se moviesen; se dejó caer al suelo y se dirigió á gatas hacia su carabina sin hacer el menor ruido.

Tuvo la suerte de apoderarse de ella y volver á subir al árbol sin ningún accidente.

El ruido de las ojas despertó al durmiente que se puso de pie y se lanzó al árbol.

vegetales útiles para el sustento del hombre.

Con efecto, había variedad de plantas, de las que Luciano, que las conocía todas, prometió hacer al día siguiente una comida de las mejores del viaje.

Por de pronto estaban muy cansados, y solo podían pensar en el sueño. La carne de oso satisficó á sus estómagos hambrientos por aquel día.

Después se lavaron los jóvenes en el arroyo para quitarse el polvo y durmieron descansadamente toda la noche.

Se podía creer que después de una macha tan penosa se despertaran todavía fatigados, pero no fué así por la mañana se encontraron ágiles y dispuestos, lo cual atribuyó Luciano á la influencia biehechora de la atmósfera, á la vez seca y ligera.

Luciano tenía razón, porque, aunque se hallaban en un terreno árido, estaban en uno de los climas más sanos del mundo entero.

Es una verdad que podrán certificar en caso de necesidad infinidad de enfermos del pecho, que habiendo en-